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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 426, de 2015, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal, no valor R$4.390.765,00”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 427, de 2015, de 
autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar empréstimo 
externo com o Banco Interamericano de Desenvolvimento – BID para financiamento 
do Programa de Saneamento Ambiental e Gestão Territorial – Brasília Sustentável II 
e dá outras providências”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final do Projeto de Lei nº 426, de 2015, e do Projeto de Lei nº 427, de 2015. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 426, de 2015, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anal do Distrito 
Federal no valor de R$4.390.765,00”. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 427, de 2015, de autoria do 
Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar empréstimo externo 
com o Banco Interamericano de Desenvolvimento – BID para financiamento do 
Programa de Saneamento Ambiental e Gestão Territorial – Brasília Sustentável II e 
dá outras providências”. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à sanção. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, nós 
temos um acordo com o Líder de Governo para a derrubada do veto referente ao 
item nº 103. Como hoje é terça-feira, dia da derrubada dos vetos aos projetos dos 
Deputados, eu gostaria de solicitar que fosse derrubado o veto referente ao item nº 
103. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Acato a solicitação de V.Exa. 
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Item nº 3:  

Apreciação dos vetos parciais ao Projeto de Lei nº 1.829, de 2014, de autoria 
do Deputado Evandro Garla, que “dispõe sobre as diretrizes para a promoção da 
saúde bucal dos alunos da Rede Pública de Ensino do Distrito Federal”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Rodrigo 
Delmasso que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Para proceder à leitura do relatório.) 
– Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Líder do Governo que encaminhe a votação. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Como Líder do Governo. Para encaminhar a 
votação. Sem revisão do orador.) – Conforme acordado no Colégio de Líderes, eu 
oriento a votar “não”. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Como Líder. Para encaminhar a votação. 
Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, nós não somos da base do governo, mas 
vamos votar pela derrubada do veto, portanto a orientação para a bancada do PT é 
votar “não”. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Chico 
Vigilante. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 21 votos contrários. Houve 3 ausências. 

Total de votantes: 21. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, solicito a inclusão, na pauta, do item nº 92, conforme acordado no 
Colégio de Líderes. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu vou ler os itens de vetos que 
serão votados: item nº 70, item nº 92 e item nº 103. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Obrigado, Sra. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Item extrapauta:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 1.316, de 2013, de autoria do 
Deputado Rôney Nemer, que “estabelece princípios, diretrizes, objetivos, metas e 
estratégias para a Política de Assistência Técnica Pública e Gratuita para projetos e 
construção de habitações de interesse social”. 

Concedo a palavra à Deputada Sandra Faraj para emitir o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para proceder à leitura do relatório.) – Sra. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para encaminhar a votação. Sem revisão do 
orador.) – Conforme acordado no Colégio de Líderes, encaminho pelo voto “não”. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para encaminhar a votação. Sem 
revisão do orador.) – Sra. Presidente, pelo nosso bloco, encaminho pelo voto “não”. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
do orador.) – Como Líder da bancada do Partido dos Trabalhadores, oriento pelo 
voto “não”. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Para encaminhar a votação. Sem 
revisão do orador.) – Sra. Presidente, como Líder do Bloco Amor por Brasília, dos 
partidos PRB, PEN, PHS, PTN, PR, oriento pelo voto “não”.  

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 20 votos contrários. 

Total de votantes: 20. 

Foi rejeitado o veto.  

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, queria só ratificar um pedido. Peço aos Líderes que ainda não indicaram 
os nomes que comporão as comissões especiais de educação infantil, de proteção à 
pessoa com deficiência e de combate à pedofilia que encaminhem a indicação à 
Mesa Diretora nesta sessão, para que ainda nesta semana possamos colocar em 
funcionamento essas comissões especiais, que tratam de temas relevantes para o 
Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Ok, Deputado Rodrigo Delmasso. 

Quero chamar a atenção dos Deputados para o item nº 92, que trata do veto 
total ao projeto de lei que dispõe sobre a comercialização do consumo de bebidas 
alcoólicas nos estádios. Foi acordado no Colégio de Líderes que nós iríamos trazê-lo 
a plenário. 

Item extrapauta: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 2.061, de 2014, de autoria do 
Deputado Alírio Neto, que “dispõe sobre a comercialização e o consumo de bebidas 
alcoólicas em estádios ou arenas desportivas, em espaços e eventos culturais, no 
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
do orador.) – Sra. Presidente, o Partido dos Trabalhadores vai liberar a bancada. 
Portanto, o Deputado Wasny de Roure fica autorizado a votar de acordo com a sua 
consciência, assim como eu e o Deputado Ricardo Vale também vamos votar com a 
nossa consciência. Eu vou votar pela derrubada do veto. O Deputado Wasny de 
Roure está liberado pela bancada do PT a votar de acordo com sua consciência. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Chico 
Vigilante.  

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 05 2015 18h39min 12ª Sessão Extraordinária 13 

 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para encaminhar a votação. Sem revisão do 
orador.) – Sra. Presidente, eu quero dizer aos Deputados da base que, nesta 
questão, S.Exas. estão liberados. Meu posicionamento será para manter o veto. Eu 
quero deixar bem à vontade a posição de cada um, mas o meu posicionamento será 
pela manutenção do veto. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para encaminhar a votação. Sem 
revisão do orador.) – Sra. Presidente, falo pelo nosso bloco. Eu vou votar pela 
derrubada do veto e oriento os demais Deputados a votarem da mesma forma. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Para encaminhar a votação. Sem 
revisão do orador.) – Sra. Presidente, vou liberar a bancada para que cada um vote 
do jeito que a sua consciência mandar, mas já quero antecipar que meu voto é pela 
manutenção do veto. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu ouvi primeiro a manifestação do Deputado Chico Vigilante e outras. O 
que estamos decidindo, pessoal? O que está sendo decidido, basicamente, é se 
bebidas alcoólicas podem ser vendidas em estádio de futebol. Se é isso que estamos 
decidindo, eu peço uma reflexão dos nossos colegas Parlamentares. Quem frequenta 
estádio de futebol? Eu frequento. Eu não bebo – aliás, bebo vinho apenas em 
ocasiões muito especiais, mas não bebo cerveja. Mas eu vejo que as pessoas bebem 
e gostam de beber, como bebem num bar, numa festa, como bebem em qualquer 
lugar. Quem é que chama seus amigos para uma festa e não oferece uma cerveja? O 
que eu vejo é que, de repente, o nossos País tomou uma onda, sabe, Deputado 
Wasny de Roure, de demonizar determinadas situações. 

Olha, uma partida futebol dura, normalmente, noventa minutos. Dependendo 
do juiz, ela pode durar até 96 minutos; a pessoa demora, às vezes, duas horas no 
estádio. A pessoa vai para lá assistir a um espetáculo pelo qual ela paga e vai ser 
proibida por nós de tomar um copo de cerveja, uma lata de cerveja?  
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Ao mesmo tempo, no ano passado, nós convivemos no Brasil com uma 
situação extraordinária. A Doutora Fifa, invadindo a soberania brasileira, impôs ao 
Brasil que aceitássemos que as pessoas pudessem beber. Ainda escolheu marca! 
Vamos nós, aqui, na Câmara Legislativa, impedir de beber o torcedor de futebol que 
paga para ir ao estádio, que vai para lá para se divertir? 

Pessoal, em uma hora e meia ou duas horas o caboclo não vai ficar bêbado a 
ponto de sair destruindo o estádio. O que destrói o estádio é outra coisa, são 
vândalos que não bebem; não são os trabalhadores que vão se divertir numa tarde 
de domingo. 

Então, eu faço aqui um apelo, já que a maioria dos Líderes... 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Deputado Raimundo Ribeiro, se V.Exa. me 
permite, a colocação de V.Exa. é de absoluto bom senso, e eu sei respeitar e 
entender essa lógica, porque o direito individual também é uma conquista da nossa 
Constituição, é um direito maior. Esse debate, quando foi realizado, no ano passado, 
ocorreu muito mais em função do open bar, um sistema em que o jovem entra, 
consome a bebida em uma absoluta situação de descontrole. O problema é que não 
é esse ou aquele que tem o bom senso de beber e manter o seu autocontrole. O 
problema é quando esse autocontrole é perdido, sobretudo, nesse sistema de open 
bar.  

Foi esse debate que o Deputado Alírio Neto trouxe para a Casa. A Casa não 
fez de maneira tão irascível, ela fez como uma forma de resistir a esse novo modelo 
que hoje se utiliza de uma liberação. Você paga para ir a um evento em que a 
bebida é liberada. Então, esse foi o debate que fizemos, Deputado. 

Eu sei, tenho conversado com o Josafá, é um trabalho extremamente penoso 
que ele desenvolve, o de poder ter viabilidade econômica nos estádios. Eu tenho 
bom senso de perceber, porque tenho acompanhado vários times profissionais e 
amadores do futebol, faço parte desse fã clube, mas, o que estamos percebendo na 
sociedade, é um absoluto descontrole desse processo. Com o seu bom senso, não 
tenho nenhuma dificuldade, Deputado, em entender, compreender e ver a 
legitimidade; mas o direito individual não pode colidir entre si e entre as pessoas. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL – Sra. Presidente, como Líder, solicito o uso da 
palavra para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V. Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para encaminhar a votação. Sem revisão do 
orador.) – Sra. Presidente, oriento o nosso bloco a votar de forma liberada.  

DEPUTADO JULIO CESAR – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
eu queria fazer um pedido a V.Exa.  

Hoje, não estamos aqui com os 24 Deputados e, como o assunto é polêmico, 
eu gostaria de pedir a V.Exa. para retirar a matéria de pauta – até porque já há 
concordância da federação de futebol aqui de Brasília – e deixar esse tema para o 
momento em que estejam presentes os 24 Deputados. Aí poderemos discutir melhor. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Acato a solicitação de V. Exa. 

Item extrapauta:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 1.804, de 2014, de autoria do 
Deputado Joe Valle, que “dispõe sobre a proibição da circulação de veículos de 
tração animal em vias do Distrito Federal e dá outras providências”.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, tenho o maior respeito pelo Deputado Joe Valle, sei do trabalho 
importante que ele faz aqui, sei da defesa que ele faz dos animais. Viu, Deputado 
Joe Valle? Contudo, tenho muita preocupação de aprovarmos a derrubada desse 
veto e, de imediato, eu pergunto: o que será feito com os carroceiros de Santa 
Maria, do Gama, de Planaltina, do Paranoá? Enfim, de todas as cidades que não o 
Plano Piloto. Porque, se houver uma lei que os proíba de circularem, eles terão que 
dar um jeito nos cavalos, pois não vão poder mais circular com eles. Lei é lei. Lei é 
para ser cumprida, não estamos fazendo lei aqui...  

O projeto diz que proíbe a circulação em vias públicas do Distrito Federal, 
Deputado Joe Valle, não do Plano Piloto. Vias públicas do Distrito Federal. Portanto, 
quero alertar os Deputados dessa preocupação que tenho, porque não sei o que será 
da vida dos carroceiros, imediatamente após a aprovação.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Chico 
Vigilante. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – É, eu vejo com 
muita cautela essa questão dos carroceiros, até porque realmente foi uma lei votada 
aqui e precisamos ver. 

Em conversa com vários carroceiros, vi que a situação deles vai ficar 
periclitante. Eu acho que deveríamos rever essa situação no sentido de algumas vias 
e não de todas. Por exemplo, é lógico que transporte de carroceiro no Eixão, no Eixo 
Monumental, fica difícil realmente; mas o camarada lá da Fercal, da Rabelo, de 
Sobradinho II – que vive tirando entulho –, da Ceilândia, do Pôr do Sol... que tira o 
entulho por dez reais...  
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Eu sei que a intenção do nosso colega realmente é a saúde do animal, é a 
questão do animal, mas já temos uma lei que trata dos maus-tratos dos animais. 
Inclusive já está havendo uma majoração na pena e, por ter essa majoração na 
pena, quem matar outro animal agora não vai pegar mais termo circunstanciado, vai 
pegar é cadeia. 

Outra coisa: o animal, o cavalo, o jegue, o jumento, o burro, eles já têm na 
sua essência a questão do animal de tração. Tanto é que o próprio Código de 
Trânsito traz as vias em que eles podem rodar, porque são considerados animais de 
tração.  

Então, acredito até – desculpem-me dizer – que será uma lei questionada em 
sua constitucionalidade, na questão do direito de ir e vir. O cidadão, quando utiliza a 
carroça com aquele animal para poder transitar, está usando um direito 
constitucional dele e não está maltratando o animal, porque o cavalo, os equinos, os 
muares, os jegues foram e são nascidos com essas características. Agora, a questão 
dos maus-tratos tem de ser tratada numa outra esfera, não na proibição de haver 
carroceiro. 

Eu acredito que nós devamos, sim, observar determinadas vias, porque são 
vias de trânsito rápido, são vias largas. Mas proibir o camarada de tirar um lixinho lá 
em Sobradinho II, jogar no lixão, ganhando dez reais por carroçada, é criar no 
Distrito Federal uma Suíça. Não se poderá trabalhar nem sábado nem domingo nas 
obras. Quer dizer, o pedreiro não poderá mais trabalhar. Não pode mais cavalo puxar 
carroça. 

Desculpe-me, eu queria deixar registrado que sou pela manutenção do veto 
desse projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Muito obrigado, Deputado Dr. 
Michel. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, eu 
entendo realmente a posição dos meus companheiros e colegas.  

Na realidade, o Deputado Chico Vigilante coloca como se a lei começasse a 
vigorar e os carroceiros tivessem de parar. Não é assim que está colocado. Nós 
lembramos da discussão que tivemos aqui. A Deputada Eliana Pedrosa emendou a 
lei, colocando um prazo de até três anos para que haja a substituição desses 
veículos. 

Eu lembro que a situação foi amplamente divulgada na imprensa e é de 
calamidade pública mesmo. Nós perdemos quinhentos animais por ano na cidade por 
maus-tratos. A questão do trânsito fica completamente comprometida. Temos vários 
exemplos no Brasil inteiro, inclusive cidades do interior, onde esses veículos são 
substituídos por veículos de tração motorizados, financiados. Nós iniciamos um 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 05 2015 18h39min 12ª Sessão Extraordinária 17 

 

trabalho junto ao BRB para que ele possa fazer todo o financiamento e toda a 
organização desse processo. Temos toda uma linha para realmente melhorar a vida 
desses catadores, dessas pessoas que fazem esse transporte e dependem dos 
animais.  

Esses locais em que há um depósito de cavalos na periferia são insalubres. 
São totalmente insalubres! Realmente é uma situação difícil de se trabalhar. Nós 
estamos proibindo simplesmente o trânsito em vias públicas. O poder de tração 
desses animais continua nas fazendas, nos lugares onde eles podem ser trabalhados 
para campear gado, para fazer todo o trabalho. 

Realmente, no sentido de manutenção desse veto estamos indo na 
contramão da história, na contramão da modernidade, na contramão de tudo que se 
fala de sustentabilidade na nossa cidade. Eu vejo que realmente é um processo. 
Lógico, cada um aqui tem o seu poder de discernimento de trabalho, mas eu 
gostaria muito que, lembrando o dia da votação, quando votamos e chegamos a um 
acordo e aprovamos esse projeto na Câmara – todos votaram e todos se colocaram 
–, pudéssemos fazer esse trabalho hoje. Isso porque não se está, em nenhum 
momento, radicalizando no sentido de proibir amanhã esse processo. Há toda uma 
regulamentação da lei, todo um trabalho para que façamos essa substituição ao 
longo de dois a três anos e ingressemos num momento diferenciado. Tanto para as 
pessoas que terão um maior conforto com a capacidade de carga maior, motorizado, 
dentro de um processo adequado, quanto para os animais que hoje estão em 
sofrimento nesse processo. 

Então, Sra. Presidente, faço um apelo aos meus companheiros e colegas 
para que possamos votar e derrubar o veto desse projeto de lei. Ele coloca Brasília 
como Capital da República, ao inovar no processo de direito dos animais. Lembro a 
todo o pessoal que trabalha e milita pelos direitos dos animais no Distrito Federal 
que esse processo é um avanço na questão da proteção dos animais e também na 
regulamentação do trânsito em Brasília. Esta é feita de uma forma arcaica e 
prejudica muito a vida da nossa cidade. 

Muito obrigado. 

(Assume a Presidência a Deputada Sandra Faraj.) 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA SANDRA FARAJ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, data 
maxima venia, eu respeito muito o nosso nobre e Exmo. Sr. Deputado Joe Valle, por 
quem tenho o maior respeito, estendo o tapete vermelho, tenho a maior fidalguia, 
consideração e respeito. Mas falar em modernidade tirando os carroceiros das vias 
públicas é brincadeira. Só se tivermos bolsa-carro ou bolsa-caminhão para darmos 
para os carroceiros. Dizer que é arcaico... Mas só pobre será prejudicado.  
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Quanto aos maus-tratos, estamos legislando em matéria de lei federal. Já há 
lei federal que fala sobre os maus-tratos a animais. Essa lei, então, tem de ser 
atingida; ou seja, ela tem de ser colocada em prática. Se não me engano é a lei do 
meio ambiente. É a Lei nº 9.065, que diz que maus-tratos a animais é crime. Então, 
se o carroceiro está maltratando animais, acredito eu que ele tem de ser 
responsabilizado. Não é proibi-lo de circular, e sim penalizá-lo criminalmente pelos 
maus-tratos ao animal.  

Hoje, não chega a um salário-mínimo, a renda per capita de um carroceiro, 
aquilo com o que ele faz a sobrevivência da sua família. Eu até concordo que em 
determinadas vias não podemos deixar, e não é nem por questão dos maus-tratos 
aos animais... Sou um defensor dos animais e acho que devem ser bem tratados. 
Porém, se alguém os está maltratando, responsabilizemos esse alguém. Tanto é que 
se há maus-tratos na cidade, na área urbana, há também na área rural. Desde que 
gente é gente, temos essa situação. Se na área rural há maus-tratos; na urbana 
também há. Se na urbana há, na rural também. Então, deveríamos fazer uma 
proibição total. Não se pode mais ter cavalos, não pode haver animais de tração em 
local nenhum, inclusive para os carroceiros. Se os maus-tratos só são feitos na 
cidade, o erro está na fiscalização e não na falta de lei.  

Então, conclamo os meus pares a verem a situação desses pobres e 
humildes carroceiros que irão ficar sem emprego. Concordo com o Deputado Joe 
Valle quando ele fala em daqui há três anos, mas não se esquecem de que três anos 
voam: 2018 está bem ali. Imaginem o que será desses homens quando chegar 2018. 
Eu tenho conversado muito com eles, que têm me dito: “Não. Isso aí não vai pegar.” 
Vai pegar, sim, porque é lei e tem de ser cumprida. Antes que façamos uma lei que 
vá prejudicar os pobres, os menos aquinhoados, eu acho que aquele que estiver 
maltratando animal: crime, lei. Aquele que estiver trabalhando com o animal, que foi 
feito para trabalhar – tanto é que o temos como animal de tração, o cavalo, o muar, 
o jegue, é animal de tração. Então, queria pedir a benevolência de podermos até 
fazer outra lei proibindo em determinadas vias; mas em todas as vias do Distrito 
Federal...  

Daqui a pouco, vamos proibir cavalgadas, vamos proibir quem tem mais de 
cem quilos de montar em um animal, porque realmente é um sacrifício. Vejo lá como 
o meu cavalo sofre quando eu subo nele: 115 Kg em cima dele é um sofrimento. 
Então, vamos ter de proibir andar em cima do cavalo. Daqui a pouco o cavalo 
perderá a sua essência, que é a de servir o homem.  

De tantas situações no meio ambiente de maus-tratos aos animais, nós 
vamos começar a sermos maltratados pelos animais daqui a pouco. Vai ter de haver 
uma lei de proteção para nós, porque, se o cavalo foi feito para a tração... eu estou 
preocupado. Eu tenho um cavalo lá e vou ter de rever isso aqui e pedir para vocês. 
Não pode passar lei em que o caboclo com mais de cem quilos não vai poder 
montar, não; senão, eu vou perder.... É tortura isso também aí, e a mim, porque eu 
não sei nem mais o que dizer.  
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Qualquer coisa que eu venha a dizer será redundância. Mas eu peço aos 
meus pares: pensem naqueles pobrezinhos. Inclusive, o meu amigo Israel Batista, do 
Partido Verde, que vê realmente o meio ambiente, mas a questão do animal de 
tração... Não é os maus-tratos que estão atingindo ou o meio ambiente. Estão 
atingindo é o pobre. Se há alguém, viu, Deputado Wasny de Roure, que está 
maltratando animal, apliquem a lei. Mas carregar carroça, isso foi feito para o animal.  

Muito obrigado.  

(Assume a Presidência o Deputado Rodrigo Delmasso.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
na verdade, eu queria fazer um apelo ao Deputado Joe Valle para pedir a retirada de 
pauta, porque eu particularmente vou votar contra. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
entendo a argumentação do Deputado Dr. Michel. Eu compreendo que nós também 
estamos lidando com uma questão social, uma questão de direito ao trabalho.  

Quando essa legislação foi apresentada, esta Câmara Legislativa aprovou 
porque a considerava uma legislação modernizadora, uma legislação que viria 
acompanhada de uma série de programas de inclusão desses carroceiros em uma 
nova forma de trabalho. A associação dos transportes tracionados por animais com o 
passado, com o que é ultrapassado, é muito corriqueira.  

Eu entendo que primeiro se consolida um direito. A partir daí, a sociedade 
luta pela efetivação desse direito. Eu creio que esses carroceiros precisam, na 
verdade, de políticas de inclusão social real, que os insiram nesse novo trânsito, 
nessas novas regras da cidade contemporânea que existe.  

De fato, hoje, a aprovação dessa lei, a derrubada desse veto seria um 
grande avanço para a sociedade brasiliense. Seria colocar Brasília na dianteira dessa 
discussão no País. E nós não estamos tratando apenas de maus-tratos contra os 
animais. Nós estamos tratando também de regras de trânsito, de melhor circulação 
na cidade.  

Essa medida não vem apenas com a proibição de um carroceiro de executar 
o seu trabalho, mas vem também trazendo opção para que a gente evolua no 
transporte de mercadorias na cidade, para que a gente evolua no transporte de 
dejetos de construções, que hoje são a principal atividade dos carroceiros. Então, eu 
quero me irmanar a essa lei do Deputado Joe Valle e dizer que ela tem todo o meu 
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apoio. Na minha opinião, nós precisamos derrubar esse veto, sim, e lançar Brasília na 
modernidade, dando outra opção de trabalho para esses trabalhadores. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu entendo o argumento de ambos. Procedem.  

Concordo com o Deputado Chico Vigilante. Peço ao Deputado Joe Valle a 
retirada do projeto de pauta. Que isso seja plenamente debatido no próximo Colégio 
de Líderes, para, quando chegar aqui, não precisarmos fazer o debate. Decidindo no 
Colégio de Líderes, viremos aqui com toda ênfase dizer sim ou não, já que todos os 
argumentos terão sido expostos. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra ao 
Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Bom, como a gente 
está em um processo democrático, e cavalo não vota...  

Eu entendo a posição dos companheiros. Fico triste com isso porque 
realmente o projeto está calcado num processo muito interessante de modernização, 
inovação, até para os próprios carroceiros que, como dizem, são uns coitados, sem 
assistência nenhuma do Estado. Nesse processo, é repassado para o animal esse 
poder de sofrimento. Temos aqui matérias e mais matérias que mostram que 
quinhentos cavalos são sacrificados por maus-tratos por ano.  

Eu, Sr. Presidente, só tenho que pedir, entendendo a colocação dos meus 
pares, que seja retirado de pauta o projeto para que possamos debater melhor, 
apesar de, no ano passado, termos feito um debate amplo sobre isso, inclusive com 
a participação da Deputada Eliana Pedrosa.  

Eu retiro de pauta para que a gente não perca essa chance, para que não se 
apague essa luz no final do túnel para os animais e essa oportunidade de Brasília ser 
inovadora, por uma má interpretação dos colegas. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 
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DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Eu não poderia 
pensar diferentemente do meu amigo Deputado Joe Valle numa questão tão 
controvertida como essa. Ele realmente teria bom senso, como sempre teve.  

Peço ao Deputado Prof. Israel, bem como ao Deputado Joe Valle, que 
pensemos primeiro – antes de proibirmos os carroceiros – na implantação. Depois 
que o GDF cadastrar todos os carroceiros e der, Deputado Prof. Israel, todas as 
condições a eles, aí, sim, meu voto será favorável, mas não enquanto houver um 
carroceiro que depender disso para sobreviver, sem estar cadastrado e sem ter as 
políticas públicas implementadas. Entenderam? Eu queria pedir isso a V.Exas.  

Eu acho o projeto magnífico. É um projeto de primeiro mundo, que 
realmente revoluciona Brasília, mas o meu pensamento aqui é: vamos implantar 
primeiro as políticas públicas, para não deixarmos esses carroceiros morrerem de 
fome.  

Sabemos que, ao proibir, o Estado vai ficar inerte, como estava antes. Eu 
digo isso porque já vi o Deputado Joe Valle lutar aqui para ter ônibus para levar 
menino à escola. Nem ônibus para levar menino à escola está havendo, quanto mais 
carro para carroceiro poder trabalhar!  

V.Exa. está balançando a cabeça, Sr. Presidente, está com pressa. Mas quero 
dizer o seguinte, Deputado Chico Vigilante: pelo amor de Deus, não vamos tirar o 
pão de cada dia desse povo. Vamos, primeiro, implantar e cadastrar todos os 
carroceiros. Eu encerro por aqui. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Só quero dizer ao 
Deputado Dr. Michel, que é um defensor de todas essas pessoas, que tudo isso está 
previsto no projeto, debatido e trabalhado. Logicamente, eu não seria irresponsável 
a ponto de simplesmente proibir uma coisa, deixando um monte de gente sofrendo.  

Concordo e já pedi a retirada de pauta. Vamos discutir o projeto de novo no 
Colégio de Líderes e tomar as providências, para fazer isso de forma mais tranquila.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Consulto os Líderes se há 
acordo para votar os requerimentos e moções apresentados na Ordem do Dia.  

Informo que a Moção nº 33, de minha autoria, está retirada de tramitação 
de pauta. Consulto os Líderes sobre votarmos os requerimentos e moções, em bloco 
e pelo processo simbólico. (Pausa.)  

DEPUTADO LIRA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 
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DEPUTADO LIRA (PHS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
Requerimento nº 590, de minha autoria, deve ser retirado de pauta, uma vez que a 
reunião já aconteceu ontem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Deputado Lira, V.Exa. 
sabe qual é o item?  

DEPUTADO LIRA – É o requerimento constante do item nº 134. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – O item nº 134 está 
retirado da pauta da votação em bloco das moções e requerimentos. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PPL. Sem revisão da oradora.) – Solicito incluir o 
Requerimento nº 611, de minha autoria, na pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Acato o pedido de V.Exa. 
Está incluído o Requerimento nº 611 na pauta de votação em bloco dos 
requerimentos e moções. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 
(Pausa.) 

Convido o Deputado Wasny de Roure a secretariar os trabalhos do Mesa.  

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 89, de 2015, de autoria 
do Deputado Bispo Renato Andrade, que manifesta “apoio e incentivo aos servidores 
da Secretaria de Saúde com especialidade de Técnico de Laboratório – Patologia 
Clínica e Auxiliares Operacionais de Serviços Diversos, que exerçam suas atividades 
em unidades de urgência e emergência, no seu pleito de criação da Gratificação de 
Atividade de Urgência e Emergência”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 90, de 2015, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure, que “manifesta moção de louvor pelo 54º aniversário 
da igreja Nova Vida no Brasil”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 91, de 2015, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure e outros, que “manifesta moção de solidariedade à 
família do Dr. Isaac Barreto Ribeiro pelo seu falecimento”. 

Item extrapauta:  
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 93, de 2015, de autoria 
da Deputada Celina Leão, que “manifesta votos de louvor e parabeniza o Senador 
Cristovam Buarque pelos 20 anos do Programa Bolsa-Escola”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 94, de 2015, de autoria 
do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta apoio e solidariedade aos 
moradores de condomínios, no sentido de que seja suspensa qualquer ação 
demolitória nos condomínios horizontais consolidados e em processo de 
regularização no Distrito Federal”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 95, de 2015, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure, que “apresenta votos de congratulações à nova 
diretoria da Associação dos Servidores da Imprensa Nacional – ASDIN”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 96, de 2015, de autoria 
da Deputada Liliane Roriz, que “manifesta apoio à aprovação da PEC nº 308, de 
2001, que propõe a criação da Polícia Penal nas esferas federal e estadual”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 97, de 2015, de autoria 
da Deputada Liliane Roriz, que “hipoteca congratulações ao Seminário Missionário 
Arquidiocesano – REDEMPTORIS MATER – Brasília, pelo transcurso dos 25 anos de 
sua fundação”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 98, de 2015, de autoria 
do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “manifesta louvor e parabeniza o geógrafo e 
professor emérito da Universidade de Brasília, Sr. Aldo Paviani, pelos relevantes 
serviços prestados à comunidade universitária, em especial à Universidade de 
Brasília, e ao seu reconhecido trabalho no planejamento urbano do Distrito Federal”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 99, de 2015, de autoria 
do Deputado Julio Cesar, que “hipoteca elogio a Laurinda Teixeira de Souza pelo 
gesto exemplar que realizou no dia 5 de maio de 2015”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 100, de 2015, de autoria 
do Deputado Julio Cesar, que “hipoteca elogio a Idenilce do Rosário Coelho pelo 
gesto exemplar que realizou no dia 5 de maio de 2015”. 

Item extrapauta:  
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 101, de 2015, de autoria 
do Deputado Julio Cesar, que “hipoteca elogio a Ervany dos Santos de Sales Oliveira 
pelo gesto exemplar que realizou no dia 5 de maio de 2015”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 102, de 2015, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure, que “manifesta moção de louvor pelo 24º aniversário 
da Igreja Batista Monte Hermom”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 587, de 2015, de 
autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “requer a realização de audiência 
pública no âmbito da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, para discutir o Fundo 
de Apoio à Cultura do DF – FAC”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 596, de 2015, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “requer a realização de audiência pública 
em 16 de setembro de 2015, no plenário desta Casa, para debater sobre a 
destinação de área nas ADEs (Áreas de Desenvolvimento Econômico), para 
instalação de empresas que exclusivamente armazenem e distribuam Gás Liquefeito 
de Petróleo (GLP)”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 597, de 2015, de 
autoria do Deputado Julio Cesar, que “requer a realização de audiência pública no 
dia 15 de junho de 2015, às 15h, no plenário, de Enfrentamento à Violência Contra a 
Pessoa Idosa”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 601, de 2015, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que “requer a realização de audiência pública para 
discutir a real situação da mobilidade urbana da Região Administrativa de Águas 
Claras – RA XX”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 602, de 2015, de 
autoria do Deputado Ricardo Vale, que “requer a realização de audiência pública, em 
data a ser definida, para tratar sobre o PL 445/2015, que dispõe sobre sons e ruídos, 
fixa níveis e horários em que será permitida sua emissão e das outras providências”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 617, de 2015, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que “requer a realização de audiência pública 
para debater a necessidade de construção de novas escolas no Riacho Fundo II”. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 620, de 2015, de 
autoria da bancada do Partido dos Trabalhadores, que “requer a realização de 
audiência pública, em data a ser definida, para debater as questões relacionadas à 
previdência e à aposentadoria dos servidores públicos civis do DF, objeto dos PLCs 
nºs 19, 20 e 21, de 2015, todos de autoria do Poder Executivo”. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de solicitar a V.Exa. destaque do item nº 126, que trata da 
Moção nº 96, apenas para podermos discutir melhor a moção. De fato, essa 
discussão é extremamente polêmica, delicada, pois trata da criação da Polícia Penal. 
Nós não nos manifestamos contrários, mas gostaríamos de conhecer melhor esse 
projeto até por uma questão de cautela, já que ele envolve todo o sistema de 
segurança pública do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Deputado Wellington 
Luiz, acato a solicitação de V.Exa. e retiro da votação em bloco a Moção nº 96, de 
2015, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “manifesta apoio à aprovação da 
PEC nº 308, de 2001, que propõe a criação da Polícia Penal nas esferas federal e 
estadual”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos e as moções permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos e as moções estão aprovados com a presença de 13 
Deputados. 

Pergunto aos Líderes se há acordo para votarmos os projetos de decreto 
legislativo que estão inclusos na pauta. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Os projetos necessitam de votação nominal 
e vai cair o quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Não há acordo entre as 
lideranças. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu vou levantar uma questão aqui e peço que depois a Assessoria da Mesa a 
verifique.  

Pelo que me consta – fui alertado por um assessor –, o Deputado Prof. Israel 
está de licença, parece-me que a partir do dia 22. Se está de licença e se isso foi 
publicado no Diário Oficial, o voto de S.Exa. não poderá ser considerado nas 
votações anteriores. S.Exa. não está aqui neste momento, não pode ser considerado, 
porque está licença. Foi publicado no Diário Oficial. Não pode votar. 

Eu estou levantando essa questão para que, depois, ninguém venha 
questionar o resultado. Ouviu, Deputado Joe Valle? Portanto, se está de licença, está 
de licença; e, de licença, não pode votar.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Deputado Chico 
Vigilante, informo a V.Exa. que isso vai ser encaminhado à Mesa. Na próxima sessão 
ordinária, o fato será esclarecido. Caso haja, realmente, essa licença, o voto do 
Deputado Prof. Israel será retificado. 

Nada mais havendo a tratar e não havendo acordo para votar os PDLs, 
declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h31min.) 


